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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1940 

Vragen van de leden Fritsma en Kops (beiden PVV) aan de Staatssecretaris 
van Justitie en Veiligheid en de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat Amsterdam krakende asielzoekers laat 
zitten (ingezonden 6 april 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Harbers (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
26 april 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Amsterdam laat krakende asielzoekers 
zitten»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4, 5
Hoe kan het dat illegalen al jarenlang vrij spel hebben in onze samenleving 
en in Amsterdam zelfs weg komen met het kraken van tientallen panden? 
Hoe beoordeelt u het feit dat de gemeente Amsterdam nu zelfs voor deze 
krakende illegalen opkomt in plaats van dat deze gemeente het geldende 
kraakverbod handhaaft? 
Waarom pakt u gemeenten, zoals Amsterdam, niet aan vanwege het steeds 
ondermijnen van het terugkeerbeleid, bijvoorbeeld door deze gemeenten flink 
te korten op het gemeentefonds? 
Waarom laat u illegalen gewoon vrij in onze samenleving rondlopen in plaats 
van ze aan te pakken, vast te zetten en uit te zetten? 

Antwoord 2, 3, 4, 5
Het is juist dat al langere tijd een (mogelijk wisselende) groep vreemdelingen 
zonder verblijfsvergunning panden kraakt in de gemeente Amsterdam, 
verenigd onder de naam «we are here». Zij verblijven vaak al lang in 
Nederland en hebben dikwijls meerdere vreemdelingrechtelijke procedures 
doorlopen, waarin zij keer op keer te horen hebben gekregen dat zij niet in 
Nederland mogen blijven. Vreemdelingen zonder rechtmatig verblijf hebben 
een vertrekplicht en dienen Nederland, in beginsel uit eigen beweging, te 
verlaten. Niettemin hebben de vreemdelingen die zich verenigen in «we are 

1 https://www.telegraaf.nl/nieuws/1872366/amsterdam-laat-krakende-asielzoekers-zitten
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here» – met steun van hen omringende activisten – besloten alles in het werk 
te stellen om rechterlijke uitspraken naast zich neer te leggen en hun vertrek 
uit Nederland te frustreren. Voor vreemdelingen die niet meewerken aan 
zelfstandig vertrek is gedwongen terugkeer aan de orde. Nederland kan 
vreemdelingen in de praktijk echter niet altijd dwingen om terug te keren. Als 
iemand bijvoorbeeld geen reisdocument heeft en niet meewerkt aan het 
vaststellen van zijn identiteit en nationaliteit, kan het land van herkomst geen 
reisdocument verstrekken. Daarnaast is de medewerking van sommige 
herkomstlanden aan gedwongen vertrek moeilijk te verzekeren. 
Zoals ik eerder aan uw Kamer heb laten weten, is de stelling dat de vreemde-
lingen die verenigd zijn in «we are here» in onze samenleving vrij spel 
hebben en het kraakverbod jegens hen niet wordt gehandhaafd onjuist.2 

Jaarlijks wordt vele malen overgegaan tot ontruiming van gekraakte panden 
op grond van art. 551a Wetboek van Strafvordering. Deze ontruimingen 
betreffen ook panden die worden gekraakt door deze groep vreemdelingen. In 
de gevallen waarin deze groep vreemdelingen een kort geding heeft 
aangespannen tegen de aangezegde ontruiming, heeft de voorzieningenrech-
ter vrijwel in alle gevallen het ontruimingsbesluit bevestigd. Voor meer 
informatie over de casus waarop het nieuwsbericht van de Telegraaf 
betrekking heeft, verwijs ik u naar de brief die de Minister van Justitie en 
Veiligheid in reactie op een informatieverzoek van het lid Koerhuis (VVD) over 
ditzelfde onderwerp gelijktijdig met deze Kamervragen aan uw Kamer zal 
verzenden.

2 Kamerstuk 31 560, nr. 41
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